

India
ISSP 2014 – Citizenship II
Questionnaire
(Malayalam)

	<p>എങ്ങനെ ഒരു നല്ല പൗരൻ ആയിരിക്കാം എന്നതു സംബന്ധിച്ച് ഭിന്നമായ അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്. 1 മുതൽ 7 വളരെയുള്ള ഒരു മാനദണ്ഡം നോക്കിയാൽ നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം എന്തായിരിക്കും? 1 ഒട്ടും പ്രാധാന്യമില്ലാത്തതിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നെങ്കിൽ 7 വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ളതാണ്, ഇത് എത്രത്തോളം പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്:</p>		
ചോ.1	എല്ലായ്പ്പോഴും തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ടു ചെയ്യുക	1	തീർത്തും പ്രധാനപ്പെട്ടതല്ല
ചോ.2	നികുതി വെട്ടിക്കാൽ ഒരിക്കലും ശ്രമിക്കാതിരിക്കുക	2	തീർത്തും അപ്രധാനം
ചോ.3	എല്ലായ്പ്പോഴും നിയമങ്ങളും വ്യവസ്ഥകളും അനുസരിക്കുക	3	ഒരു പരിധിവരെ പ്രധാനമല്ല
ചോ.4	സർക്കാർ നടപടികൾ നിരീക്ഷിക്കുക	4	പ്രധാനവുമല്ല, അപ്രധാനവുമല്ല
ചോ.5	സാമൂഹിക, രാഷ്ട്രീയ സംഘടനകളിൽ സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കുക	5	ഒരു പരിധിവരെ പ്രധാനം
ചോ.6	മറ്റ് അഭിപ്രായമുള്ളവരുടെ വാദഗതി മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുക	6	തികച്ചും പ്രധാനം
ചോ.7	ചെലവ് കൂടിയേക്കാമെങ്കിൽ പോലും, രാഷ്ട്രീയ-നൈതിക-പാരിസ്ഥിതിക കാരണങ്ങളെ പ്രതി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുക.	7	വളരെ പ്രധാനം
ചോ.8	ഇന്ത്യയിൽ നിങ്ങളേക്കാൾ മോശമായ നിലയിലുള്ള ആളുകളെ സഹായിക്കുക	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.9	ലോകത്തിന്റെ മറ്റു ഭാഗങ്ങളിൽ എന്തെക്കാൾ മോശമായ നിലയിലുള്ള ആളുകളെ സഹായിക്കുക		
<p>പരിഭാഷാ കുറിപ്പുകൾ ചോ.1 പൊതുജന സേവനാർത്ഥം ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കാനുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളെയാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ചോ.2 കൊടുക്കേണ്ട നികുതികൾ കൊടുക്കാതിരിക്കുകയെന്ന നിയമവിരുദ്ധമായ ആശയമാണ് വെട്ടിക്കുക എന്നതിൽ ഉള്ളത്. ഒഴിവാക്കുക എന്നതല്ല. കാരണം "നികുതി ഒഴിവാക്കൽ" നിയമവിരുദ്ധമല്ല. ചോ.3 നിയന്ത്രണങ്ങൾ എന്നത് ദൈനംദിന അനുഭവജീവിതത്തിൽ പ്രസക്തമായ നിർദ്ദിഷ്ട നിയമങ്ങളെ പ്രവർത്തനത്തിലാക്കിപ്പോൾ അവയുടെ വ്യവസ്ഥകൾ പരാമർശിക്കുന്നു. ചോ.4 ഉണർത്തലുക എന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാണ്, ആവശ്യമില്ലാത്ത നടപടികൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ആവശ്യമായ നടപടികൾ നടക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിൽ ജാഗ്രത പുലർത്തുക എന്നാണ്. രാജ്യത്ത് തിരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെയും അല്ലാതെയും അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ളവർ ചേർന്നു അധികാരത്തെയെന്ന് സർക്കാർ എന്നതുകൊണ്ട് വിവക്ഷിക്കുന്നത്. ഒരു സ്ഥലത്ത് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെ ഇത് "സർക്കാർ" എന്നതുകൊണ്ട് പരാമർശിക്കുന്നു. ചോ.8, ചോ.9 മോശമായ എന്നതുകൊണ്ട് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് താഴ്ന്ന ജീവിത നിലവാരത്തെയാണ്.</p>			
<p>സമൂഹത്തിൽ നിരവധി ഗ്രൂപ്പുകൾ ഉണ്ട്. താഴെ പറയുന്ന ഗ്രൂപ്പുകൾ പൊതുയോഗങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനെ കുറിച്ച് നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം എന്താണ്?</p>			
ചോ.10	പൊതുയോഗങ്ങൾ നടത്താൻ മതതീവ്രവാദികളെ അനുവദിക്കണമോ?	1	തീർച്ചയായും അനുവദിക്കണം
ചോ.11	ബലം പ്രയോഗിച്ച് സർക്കാരിനെ മറിച്ചിടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ പൊതുയോഗങ്ങൾ നടത്താൻ അനുവദിക്കണമോ?	2	ഒരുപക്ഷേ അനുവദിക്കാം
ചോ.12	ഏതെങ്കിലും വർഗ്ഗങ്ങൾക്കോ വംശത്തോടോ മുൻനിർത്തി പുലർത്തുന്ന ആളുകളെ പൊതുയോഗങ്ങൾ നടത്താൻ അനുവദിക്കണമോ?	3	ഒരുപക്ഷേ അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല
		4	തീർച്ചയായും അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല
		8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല

	<p>പരിഭാഷാ കുറിപ്പുകൾ ചോ.10 മുഖ്യധാരയിലുള്ള മതവിശ്വാസങ്ങളിൽനിന്ന് വളരെ ഭിന്നമായ വിശ്വാസങ്ങൾ പുലർത്തുവെന്ന് മതതീവ്രവാദികൾ എന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നു. ഈ വിശ്വാസങ്ങൾ പിൽക്കാലത്ത് തൃപ്തരാകാതെ അവർ അവ മറ്റുള്ളവരുടെ മേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ചോ.12 ഒന്നോ അതിലധികമോ ഉള്ള ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ</p>		
	<p>ഇവിടെ ആളുകൾക്ക് ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ചില രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹിക നടപടികൾ പരാമർശിക്കുന്നു. ഓരോന്നിനും സൂചന നൽകുക:</p> <p>- നിങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ ഇവയിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന്</p> <p>- നിങ്ങൾ അത് വളരെ കാലം മുമ്പ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന്</p> <p>- നിങ്ങൾ അത് ചെയ്തിട്ടില്ല, പക്ഷേ ചെയ്യാൻ സാധ്യത ഉണ്ടോ എന്ന്</p> <p>- അല്ലെങ്കിൽ അത് ഒരിക്കലും ചെയ്തിട്ടില്ല, ഒരു സാഹചര്യത്തിലും ചെയ്യുകയുമില്ല.</p>		
ചോ.13	ഹർഷിയിൽ ഒപ്പുവെച്ചു		
ചോ.14	ചില ഉത്പന്നങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ-നൈതിക-പാരിസ്ഥിതിക കാരണങ്ങളാൽ ബഹിഷ്കരിച്ചു, അല്ലെങ്കിൽ മനപ്പൂർവ്വം വാങ്ങിച്ചു		
ചോ.15	ഒരു പ്രകടനത്തിൽ പങ്കെടുത്തു	1	കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ അത് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്
ചോ.16	ഒരു രാഷ്ട്രീയ യോഗത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ റാലിയിൽ പങ്കെടുത്തു	2	വളരെ പണ്ട് അത് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്
ചോ.17	നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാൻ ഒരു രാഷ്ട്രീയകാരനുമായി അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, അല്ലെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെടാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്.	3	അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടില്ല, ഒരുപക്ഷേ അങ്ങനെ ചെയ്തേക്കാം
ചോ.18	ഏതെങ്കിലും സാമൂഹിക, രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പണം സംഭാവന നൽകിയിട്ടുണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ പിരിവ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്	4	അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടില്ല, ചെയ്യുകയുമില്ല
ചോ.19	നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാൻ മാധ്യമങ്ങളെ സമീപിക്കുകയോ അവയുമായി ബന്ധപ്പെടുകയോ ചെയ്തു	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.20	രാഷ്ട്രീയ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ ഇന്റർനെറ്റിലൂടെ പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്		
	<p>പരിഭാഷാ കുറിപ്പുകൾ 13-20-ന്റെ ആമുഖം. സമൂഹത്തിന്റേമേൽ പൊതുവേ അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ ഒരു ഭാഗത്തിന്മേൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സ്വാധീനം ഉളവാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തിലുള്ള പൊതു പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാമൂഹിക നടപടി എന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ചോ.17 സിവിൽ സർവ്വീസ് എന്ന പ്രപഞ്ചം സാമൂഹിക സേവനത്തെ അർത്ഥമാക്കുന്നു ഒരു പദംകൊണ്ട് ഉചിതമായി വിവർത്തനം ചെയ്യണം. "ബ്യൂറോക്രാറ്റ്" എന്ന പ്രയോഗം ഉപയോഗിക്കരുത്. അഭിമുഖകാരന്റെ കുറിപ്പുകൾ ചോ.13 മുതൽ ചോ.19 വരെ. ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗിച്ചാണെങ്കിൽ ഉവ്വ് എന്നു കണക്കാക്കുക ചോ.15 ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രകടനം ചോ.20 ടെം പ്രപഞ്ചം സ്വഭാവത്തിൽ പൊതുവായുള്ളതോ സ്വകാര്യമോ ആയിരിക്കാവുന്നതാണ് 13-20-ന് വേണ്ടിയുള്ള കോഡുകൾ. പ്രതികരണം ഒന്നിൽ കൂടുതൽ ഭാഗഭാക്കുക എന്ന കോഡ് ചെയ്യുക. (അത് മാനദണ്ഡത്തിന്റെ ഇടതുഭാഗത്തോടു കൂടുതൽ അടുത്തുള്ള ഒന്നായിരിക്കും).</p>		
ചോ.21	<p>രാഷ്ട്രീയ വാർത്തകളും വിവരങ്ങളും അറിയുന്നതിന് ടെലിവിഷൻ, പത്രങ്ങൾ, റേഡിയോ, ഇന്റർനെറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാധ്യമങ്ങൾ എത്രത്തോളം ഇടവിട്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നു?</p>		
1	ദിവസം പല തവണ	5	ആഴ്ചയിൽ 1-2 ദിവസം
2	ദിവസത്തിൽ ഒരിക്കൽ	6	ആഴ്ചയിൽ 1 ദിവസത്തിൽ കുറവ്
3	ആഴ്ചയിൽ 5-6 ദിവസം	7	ഒരിക്കലും ഇല്ല
4	ആഴ്ചയിൽ 3-4 ദിവസം	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.22	<p>കൂടെ താമസിക്കുന്നവർ ഉൾപ്പെടെ ഒരു സാധാരണ ദിവസത്തിൽ നിങ്ങൾ സമ്പർക്കത്തിൽ വരുന്ന ശരാശരി ആളുകളുടെ എണ്ണത്തെ കുറിച്ച്. ഞങ്ങൾ മുഖാമുഖം സംസാരിക്കുകയും ആശയങ്ങൾ പങ്കുവെക്കുകയോ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്ന ആളുകളെയാണ് ഞങ്ങൾ അർത്ഥമാക്കുന്നത്. ഇത് മുഖാമുഖമോ ടെലിഫോണിലൂടെയോ കത്തുകൾ വഴിയോ ഇന്റർനെറ്റ് മുഖാന്തരമോ ആകാം. നിങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്ന ആളുകളെ മാത്രം ഉൾപ്പെടുത്തുക. നിങ്ങളുടെ മികച്ച നിഗമനവുമായി ഏറ്റവും നന്നായി നന്നായി ചേരുന്നതിൽ ഒന്ന് താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങളിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുക. (ഒരു ഓപ്ഷൻ ദയവായി തിരഞ്ഞെടുക്കുക)</p>		
1	0-4 വ്യക്തികൾ	4	20-49
2	5-9	5	50-ഓ അധികമോ
3	10-19	0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല

ആളുകൾ ചിലപ്പോൾ വ്യത്യസ്ത ഗ്രൂപ്പുകളിലും സംഘടനകളിലും അംഗങ്ങളായിരിക്കാം. ഓരോ ഗ്രൂപ്പിന്റെയും കാര്യത്തിൽ നിങ്ങളെ ബാധിക്കുന്നത സൂചിപ്പിക്കുക:

- അംഗമാണ്, സജീവമായി പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു
- അംഗമാണ്, പക്ഷേ സജീവമായി പങ്കെടുക്കുന്നില്ല
- അംഗമായിരുന്നു, പക്ഷേ ഇപ്പോഴല്ല
- അല്ലെങ്കിൽ ഒരിക്കലും അംഗമായിരുന്നിട്ടില്ല.

ചോ.23	ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി	1	അംഗമാണ്, സജീവമായി പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു
ചോ.24	ഒരു ട്രേഡ് യൂണിയൻ, ബിസിനസ്സ് അല്ലെങ്കിൽ പ്രൊഫഷണൽ സംഘടന	2	അംഗമാണ്, പക്ഷേ പങ്കെടുക്കുന്നില്ല
ചോ.25	ഒരു സഭ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് മതസംഘടന	3	അംഗമായിരുന്നു, പക്ഷേ ഇപ്പോഴല്ല
ചോ.26	ഒരു കായിക, വിനോദ ഗ്രൂപ്പ്	4	ഒരിക്കലും അംഗമായിരുന്നില്ല
ചോ.27	മറ്റൊരു സന്നദ്ധ സംഘടന	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
<p>ജനാധിപത്യത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളെ കുറിച്ച് വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉണ്ട്. 1 മുതൽ 7 വളരെയുള്ള ഒരുമാനദണ്ഡം നോക്കിയാൽ ഇത് എത്ര പ്രധാനമാണ്? 1 ഒട്ടും പ്രാധാന്യമില്ലാത്തതിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നെങ്കിൽ 7 വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ളതിനെ കുറിക്കുന്നു, ഇത് എത്രത്തോളം പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്:</p>			
ചോ.28	എല്ലാ പുരന്മാർക്കും മതിയായ ജീവിത നിലവാരം ഉണ്ടായിരിക്കണം		
ചോ.29	സർക്കാർ അധികാരികൾ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ ആദരിക്കുകയും സംരക്ഷിക്കുകയും വേണം	1	ഒട്ടും പ്രധാനമല്ല
ചോ.30	പൊതു തീരുമാനമെടുക്കൽ പ്രക്രിയയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ആളുകൾക്ക് കൂടുതൽ അവസരങ്ങൾ ലഭിക്കണം	2	മിക്കവാറും അപ്രധാനം
ചോ.31	സർക്കാരിന്റെ പ്രവൃത്തികളോടു വിരോധിക്കുമ്പോൾ പുരന്മാർ സർക്കാരിനോടു നിസ്സഹകരണം കാണിക്കണം	3	ഒരു പരിധിവരെ പ്രധാനമല്ല
ചോ.32	സാഹചര്യങ്ങൾ എന്തുതന്നെ ആയിരുന്നാലും സർക്കാർക്ക് ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങൾ ആദരിക്കണം	4	പ്രധാനവുമല്ല, അപ്രധാനവുമല്ല
ചോ.33	ഗുരുതര കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടാത്ത പുരാവകാശങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യണം	5	ഒരു പരിധിവരെ പ്രധാനം
ചോ.34	ദീർഘകാലമായി രാജ്യത്ത് താമസമാക്കിയിരിക്കുന്നവർ പുരന്മാർ അല്ലെങ്കിലും രാജ്യത്തിന്റെ ദേശീയ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ അവർക്ക് വോട്ടവകാശം വേണം	6	ഏതാണ്ട് പ്രധാനം
ചോ.35	പുരന്മാർക്ക് വോട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കാനുള്ള അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കണം	7	വളരെ പ്രധാനം
ചോ.36	എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യ പരിപാലനം ലഭിക്കണം	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
<p>പരിഭാഷാ കുറിപ്പുകൾ ചോ.29 സർക്കാർ അധികാരികൾ എന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് പൊതുജന സേവനാർത്ഥം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരും അല്ലാത്തവരുമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയാണ് അഥവാ ജീവനക്കാരെയാണ്. (അതായത് തൊഴിലാളികളു്) ചോ.29 സമൂഹത്തിൽ എണ്ണത്തിൽ കുറവുള്ളവർ ആയതുകൊണ്ട് മിക്കപ്പോഴും പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ആവശ്യമായിരിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങളെയാണ് ന്യൂനപക്ഷം എന്നതുകൊണ്ട് വിവക്ഷിക്കുന്നത്. ചോ.32 രാഷ്ട്രത്തിന്റെ മുഴുവൻ ഭരണസംവിധാനത്തെയുമാണ് സർക്കാർക്ക് എന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കേണ്ടത്.</p>			
<p>ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളോട് നിങ്ങൾ എത്രത്തോളം യോജിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ വിരോധിക്കുന്നു?</p>			
ചോ.37	എന്നെപ്പോലുള്ളവർക്ക് സർക്കാർ ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു പങ്കുമില്ല	1	ശക്തമായി സമ്മതിക്കുന്നു
		2	സമ്മതിക്കുന്നു
ചോ.38	എന്നെപ്പോലുള്ളവർ ചിന്തിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിന് താല്പര്യമുണ്ടെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നില്ല	3	യോജിക്കുകയോ വിരോധിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല
ചോ.39	ഇന്ത്യ നേരിടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് നല്ല ഗ്രാഹ്യം എനിക്കുണ്ടെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.	4	വിരോധിക്കുന്നു
ചോ.40	ഇന്ത്യയിലുള്ള മിക്കവാറും രാഷ്ട്രീയത്തെയും ഗവണ്മെന്റിനെയും കുറിച്ച് എന്നെക്കാൾ അറിവുണ്ടെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.	5	ശക്തമായി വിരോധിക്കുന്നു
		8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല

അന്തിപരമെന്നോ ഹാനികരമെന്നോ നിങ്ങൾ കണക്കാക്കുന്ന ഒരു നിയമം പാർലമെന്റിൽ പരിഗണനയിലാണ് വിചാരിക്കുക.			
ചോ.41	ഇത്തരം ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ തനിയെ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവരുമായി ചേർന്ന് അതു സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുമോ?	1	വളരെ സാധ്യതയുണ്ട്
		2	നല്ല സാധ്യതയുണ്ട്
ചോ.42	നിങ്ങൾ അത്തരമൊരു ശ്രമം നടത്തിയാൽ പാർലമെന്റ് നിങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കു ഗൗരവതരമായ ശ്രദ്ധ തരാനുള്ള സാധ്യത എത്രത്തോളമുണ്ട്?	3	സാധ്യത ഏറെയില്ല
		4	സാധ്യത ഒട്ടുമില്ല
		8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.43 നിങ്ങൾ വ്യക്തിപരമായി രാഷ്ട്രീയത്തിൽ എത്രത്തോളം തൽപരനാണ്?			
1	വളരെ താല്പരൻ	4	ഒട്ടും താല്പരമില്ല
2	നല്ല താല്പരൻ	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
3	വളരെ താല്പരമില്ല		
ചോ.44 രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ആളുകൾ ചിലപ്പോൾ ഇടത്, വലത് പക്ഷങ്ങളെ കുറിച്ച് സംസാരിക്കാറുണ്ട്. 0 മുതൽ 10 വരെയുള്ള ഒരു മാനദണ്ഡത്തിൽ നിങ്ങളുടെ സ്ഥാനം എവിടെ ആയിരിക്കും? ഇവിടെ 0 ഇടതുപക്ഷമാണ്, 10 വലതുപക്ഷവും.			
	ഇടത് വലത്	98	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
	0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10		
നിങ്ങൾ ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളോട് എത്രത്തോളം യോജിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ വിരോധിക്കുന്നു?			
ചോ.45	സർക്കാർ അധികാരികൾ ശരിയായതു ചെയ്യുമെന്ന് മിക്കപ്പോഴും നമുക്കു വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയും	1	ശക്തമായി യോജിക്കുന്നു
		2	യോജിക്കുന്നു
		3	യോജിക്കുന്നുമില്ല, വിരോധിക്കുന്നുമില്ല
ചോ.46	മിക്ക രാഷ്ട്രീയക്കാരും സ്വന്തം വ്യക്തി താല്പര്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി മാത്രമാണ് രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇരിക്കുന്നത്	4	വിരോധിക്കുന്നു
		5	ശക്തമായി വിരോധിക്കുന്നു
		8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.47 അവസരം ലഭിച്ചാൽ ആളുകൾ നിങ്ങളെ മുതലെടുക്കുമെന്നു നിങ്ങൾ മിക്കപ്പോഴും വിചാരിക്കുന്നുണ്ടോ? അവർ ന്യായമായി പ്രവർത്തിക്കില്ല സാധ്യത എത്രയാണ്?			
1	എപ്പോഴും തന്നെ മുതലെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കും	4	എന്താണ് എപ്പോഴും തന്നെ ന്യായമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കും
2	മിക്കപ്പോഴും മുതലെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കും	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
3	മിക്കപ്പോഴും ന്യായമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കും		
ചോ.48 പൊതുവെ പറഞ്ഞാൽ, ആളുകളെ വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അല്ലെങ്കിൽ അവരോട് ഇടപെടുമ്പോൾ അങ്ങേയറ്റത്തെ ജാഗ്രത ആവശ്യമില്ലെന്നു നിങ്ങൾ പറയുമോ?			
1	എപ്പോഴും ആളുകളെ വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയും	4	ആളുകളോട് ഇടപെടുന്നതിൽ അങ്ങേയറ്റത്തെ ജാഗ്രത എല്ലായ്പ്പോഴും പുലർത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കില്ല
2	മിക്കവാറും ആളുകളെ വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയും	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
3	പൊതുവെ ആളുകളുമായി ഇടപെടുമ്പോൾ അങ്ങേയറ്റത്തെ ജാഗ്രത പുലർത്താൻ കഴിയില്ല		
ചോ.49 സുഹൃത്തുക്കൾ, ബന്ധുക്കൾ, അല്ലെങ്കിൽ സഹജോലിക്കാർ എന്നിവരുമായി ഒന്നിച്ചു കൂടുമ്പോൾ, എത്ര കൂടെക്കൂടെ നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയത്തെ കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാറുണ്ട്?			
1	പലപ്പോഴും	4	ഒരിക്കലും ഇല്ല
2	ചിലപ്പോൾ	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
3	വിരളമായി		

ചോ.50	നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയത്തെ കുറിച്ച് ശക്തമായ ഒരു അഭിപ്രായം പുലർത്തുമ്പോൾ, സുഹൃത്തുക്കളെയോ ബന്ധുക്കളെയോ സഹജോലിക്കാരെയോ അതു സമ്മതിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾ എത്ര കൂടെക്കൂടെ ശ്രമിക്കാറുണ്ട്?		
1	പലപ്പോഴും	4	ഒരിക്കലും ഇല്ല
2	ചിലപ്പോൾ	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
3	വിരളമായി		
ഇന്ത്യയിലെ രാഷ്ട്രീയത്തെ കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുമ്പോൾ, ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളോടു നിങ്ങൾ എത്രത്തോളം യോജിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ വിരോധിക്കുന്നു?			
ചോ.51	രാഷ്ട്രീയത്തിൽ സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ ആളുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു	1	ശക്തമായി യോജിക്കുന്നു
		2	യോജിക്കുന്നു
ചോ.52	രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ വോട്ടർമാർക്ക് നയങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കാനുള്ള അവസരം യഥാർത്ഥത്തിൽ നൽകുന്നില്ല	3	യോജിക്കുകയോ വിരോധിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല
		4	വിരോധിക്കുന്നു
ചോ.53	പ്രധാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളാനുള്ള ഒരു നല്ല മാർഗ്ഗമാണ് ജനഹിത പരിശോധന	5	ശക്തമായി വിരോധിക്കുന്നു
		8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.54 ഇന്ത്യയിൽ 2014-ലെ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ടെണ്ണലും റിപ്പോർട്ടിങ്ങും എത്രത്തോളം സത്യസന്ധമായിരുന്നു?			
1	വളരെ സത്യസന്ധം	4	ഏറെക്കുറെ സത്യസന്ധമല്ലാത്തത്
2	ഏറെക്കുറെ സത്യസന്ധം	5	വളരെ സത്യസന്ധമല്ലാത്തത്
3	സത്യസന്ധമോ സത്യസന്ധമല്ലാത്തതോ അല്ല....	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.55 ഇന്ത്യയിൽ 2014-ലെ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രചാരണം നടത്താൻ സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്ക് പാർട്ടികൾക്ക് ലഭിച്ച അവസരങ്ങൾ എത്രത്തോളം ന്യായമായിരുന്നു?			
1	വളരെ ന്യായം	4	ഏറെക്കുറെ നായരഹിതം
2	ഏറെക്കുറെ ന്യായം	5	വലരെ ന്യായരഹിതം
3	ന്യായമോ ന്യായരഹിതമോ ആയിരുന്നില്ല	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
ചോ.56 ഇന്ത്യയിലെ പൊതുസേവനത്തിന്റെ മണ്ഡലം ആളുകളെ സേവിക്കാൻ എത്രത്തോളം പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്?			
1	വളരെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധം	4	ഒട്ടും പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമല്ല
2	ഏറെക്കുറെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധം	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
3	അത്ര പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമല്ല		
ചോ.57 ഇന്ത്യയിലെ പൊതു സേവനരംഗത്ത് അഴിമതി എത്രത്തോളം വ്യാപകമാണെന്നു നിങ്ങൾ കരുതുന്നു?			
1	ആരുംതന്നെ ഉൾപ്പെടുന്നില്ല	4	നിരവധി പേർ ഉൾപ്പെടുന്നു
2	ഒരു ചെറിയ എണ്ണം ആളുകൾ ഉൾപ്പെടുന്നു	5	മിക്കവാറും എല്ലാവരും തന്നെ ഉൾപ്പെടുന്നു
3	കുറെ ആളുകൾ ഉൾപ്പെടുന്നു	8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
മൊത്തത്തിൽ 0 മുതൽ 10 വരെയുള്ള മാനദണ്ഡത്തിൽ 0 വളരെ മോശം, 10 വരെ നല്ലത്.			
ചോ.58	ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽ ജനാധിപത്യം എത്ര നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു?	0	വളരെ മോശമായി
		1	
		2	
		3	
ചോ.59	10 വർഷം മുമ്പ് എങ്ങനെ ആയിരുന്നു? അപ്പോൾ ഇന്ത്യയിൽ ജനാധിപത്യം എത്ര നന്നായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു?	4	
		5	
		6	
		7	
ചോ.60	ഇനി എന്താണ് 10 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ അവസ്ഥ എങ്ങനെ ആയിരിക്കും? അപ്പോൾ ഇന്ത്യയിൽ ജനാധിപത്യം എത്ര നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നത്?	8	
		9	
		10	വളരെ നന്നായി
		98	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല

<p>പരിഭാഷാ കുറിപ്പുകൾ ചോ.56-ചോ.57 സർക്കുലർ അധികാരികളെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന പബ്ലിക് സർവ്വീസ് എന്ന പ്രയോഗം ഉചിതമായ പദപ്രയോഗം ഉപയോഗിച്ച് വിവർത്തനം ചെയ്യണം. (17-ന് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന കുറിപ്പ് കാണുക.) ഉദ്യോഗസ്ഥമേധാവിത്വം (ബ്യൂറോക്രസി) എന്ന പ്രയോഗം ഉപയോഗിക്കരുത്.</p>			
<p>പ്രതികരണം</p>			
<p>ശരാശരി, എത്രത്തോളം ആവർത്തിച്ച് നിങ്ങൾ ഇതു ചെയ്യുന്നു:</p>			
ചോ.61	പ്രതികരണത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ വിവരങ്ങളുടെ വായന	1	ദിവസം പല തവണ
		2	ദിവസത്തിൽ ഒരിക്കൽ
ചോ.62	ടെലിവിഷനിൽ രാഷ്ട്രീയ വാർത്തകൾ കാണുന്നത്	3	ആഴ്ചയിൽ 5-6 ദിവസം
		4	ആഴ്ചയിൽ 3-4 ദിവസം
ചോ.63	റേഡിയോയിൽ രാഷ്ട്രീയ വാർത്തകൾ കേൾക്കുന്നത്	5	ആഴ്ചയിൽ 1-2 ദിവസം
		6	ആഴ്ചയിൽ 1 ദിവസത്തിൽ കുറവ്
ചോ.64	രാഷ്ട്രീയ വാർത്തകളും വിവരങ്ങളും അറിയാൻ ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്	7	ഒരിക്കലും ഇല്ല
		8	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല
<p>ജനസംഖ്യാപരമായ</p>			
<p>“ഉത്തരം നൽകുന്ന ആറ് സ്ത്രീയോ പുരുഷന്മാരോ”</p>			
BVQ_01	നിങ്ങളുടെ ലിംഗം...		
	1 പുരുഷൻ		
	2 സ്ത്രീ		
<p>“ഉത്തരം നൽകുന്ന ആളുടെ പ്രായം”</p>			
BVQ_02	നിങ്ങളുടേതല്ലെന്ന് ജനിച്ചത്? (ദയവായി നിങ്ങളുടെ ജനനത്തിന്റെ വർഷം എഴുതുക (കൊല്ലം എഴുതാൻ നാലക്ക സംഖ്യ ഉപയോഗിക്കുക).		
<p>“വിദ്യാഭ്യാസം 1: വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്ത വർഷങ്ങളിൽ”</p>			
<p>പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം, സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസം, സർവ്വകലാശാല വിദ്യാഭ്യാസം, പോസ്റ്റ് സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസം, മുഴുവൻ സമയ തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിശീലനം എന്നിവയെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തണം, എന്നാൽ ആവർത്തിച്ച വർഷങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതല്ല. നിലവിൽ ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടേതല്ലാത്ത വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, ഇതുവരെ മുഴുവനാക്കിയ വർഷങ്ങളിൽ കൂട്ടുക.</p>			
BVQ_03	എത്ര വർഷം(മുഴുവൻ സമയത്തിനു തത്തുല്യമായ) നിങ്ങൾക്ക് ഔദ്യോഗിക വിദ്യാഭ്യാസം ലഭിച്ചു?		
	ദയവായി കൊല്ലകണക്ക് എൻ്റ് ചെയ്യുക		
	0 എനിക്ക് ഔദ്യോഗിക വിദ്യാഭ്യാസമില്ല.		
<p>“രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ ഏറ്റവും ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ബിരുദം”</p>			
BVQ_04	നിങ്ങളുടേതല്ലെന്ന് ഇതുവരെ നേടിയിട്ടുള്ള ഏറ്റവും ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ തലം? നിങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ഏറ്റവും ഉയർന്ന ക്ലാസ്സ് / ബിരുദം ഏത്? നിങ്ങൾ നേടിയ ഏറ്റവും ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ബിരുദം ശരിയായ വിധത്തിൽ(നേടിയത് എന്നാൽ, പ്രതികരിക്കുന്ന വ്യക്തി അവസാനമായി പൂർണ്ണമായി ക്ലാസ്സ്/കോളേജ്)		
<p>"നിലവിൽ അല്ലെങ്കിൽ മുൻകാലത്ത്, ശബളമുള്ള ജോലിയിൽനിന്നിട്ടുണ്ടോ അല്ലെങ്കിൽ ഒരിക്കലും ശബളമുള്ള ജോലിയിൽ ഇരുന്നിട്ടില്ല"</p>			
<p>ജോലി എന്നതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടേതല്ലെന്ന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ജീവനക്കാരനായി, സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരായി അല്ലെങ്കിൽ കുറഞ്ഞത് ആഴ്ചയിൽ ഒരു മണിക്കൂറോളം നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്നവരായി വരുമാനമുള്ള ജോലി ചെയ്യുക എന്നതാണ്. നിങ്ങൾ നിലവിൽ താൽകാലികമായ അസുഖം/ കുട്ടി ജനിക്കുമ്പോൾ മാതാപിതാക്കൾക്ക് കിട്ടുന്ന അവധി/ അവധികാലം/ സമരം മുതലായ കാരണങ്ങളാൽ താൽകാലികമായി ശബളത്തിനായി ജോലിചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ സാധാരണ തൊഴിൽ സാഹചര്യം പരാമർശിക്കുക</p>			
BVQ_05	നിലവിൽ നിങ്ങളുടേതല്ലെന്ന് ശബളത്തിലാണോ ജോലി ചെയ്യുന്നത്, മുൻപ് ശബളത്തിനു ജോലി ചെയ്തിരുന്നോ, അല്ലെങ്കിൽ ശബളം നൽകുന്ന ഓലിയിൽ നിങ്ങളെ അറിയിക്കുക ഇരുന്നിട്ടില്ലെ?		
<p>ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക</p>			
	1 ഞാനിപ്പോൾ ശബളമുള്ള ജോലിയിലാണ് (ദയവായി BVQ_06-ൽ തുടരുക)	3	എനിക്കൊരിക്കലും ശബളമുള്ള ജോലി കിട്ടിയിട്ടില്ല (ദയവായി BVQ_14-ൽ തുടരുക)
	2 ഇപ്പോൾ ഞാൻ ശബളമുള്ള ജോലിയിൽ അല്ല എന്നാൽ മുൻപ് ശബളമുള്ള ജോലിയിൽ ഇരുന്നിട്ടുണ്ട്(ദയവായി BVQ_07-ൽ തുടരുക)		

	ആഴ്ചയിൽ ജോലി ചെയ്ത മണിക്കൂറുകൾ	
BVQ_06	<p>സാധാരണ ഒരു ആഴ്ചയിൽ ഓവർടൈം ഉള്ളപ്പോൾ ശരാശരി എത്ര മണിക്കൂർ നിങ്ങളുടെ ശബ്ദത്തിനായി ജോലി ചെയ്യാറുണ്ട്? (ഒന്നിലധികം കൂടുതൽ തൊഴിൽദാതാവിനു വേണ്ടി ജോലിചെയ്യുമ്പോൾ, അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ പേരും ജോലിയുള്ളവരും സ്വയം തൊഴിലുള്ളവരുമാണെങ്കിൽ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ ജോലി ചെയ്യുന്നതിന്റെ മൊത്തം മണിക്കൂറുകൾ കണക്കാക്കുക) ("ദിവസേന" ചോദിക്കാൻ അതിനെ 7/6/5 -മായി പറിക്കുക)</p>	
	<p>ദയവായി എഴുതുക ശരാശരി, ഞാൻ ആഴ്ചയിൽ ഓവർടൈം ഉള്ളപ്പോൾ..... മണിക്കൂർ ജോലി ചെയ്യാറുണ്ട്</p>	
	"തൊഴിൽപരമായ ബന്ധം"	
	<p>ഒന്നിലധികം കൂടുതൽ തൊഴിൽദാതാവിനു വേണ്ടി ജോലിചെയ്യുമ്പോൾ, അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ പേരും ജോലിയുള്ളവരും സ്വയം തൊഴിലുള്ളവരുമാണെങ്കിൽ ദയവായി നിങ്ങളുടെ പ്രധാന തൊഴിൽ പരാമർശിക്കുക. നിങ്ങളുടെ വിരമിച്ച ആളാണെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ ഒടുവിലത്തെ പ്രധാന തൊഴിൽ പരാമർശിക്കുക.)</p>	
BVQ_07	<p>നിങ്ങളോരു ജീവനക്കാരൻ അല്ലെങ്കിൽ സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന ആളാണെങ്കിൽ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുക ആയിരുന്നോ/ ആണോ</p>	
	<p>(TN: "കൂലി ജീവനക്കാരൻ" അല്ലെങ്കിൽ "കൂലി തൊഴിലാളി" പോലെയുള്ള രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പദങ്ങളിൽ "ജീവനക്കാരൻ" എന്നതിന്റെ അർത്ഥം വ്യക്തമാക്കുന്നതിനായി ഇവിടെ ഉപയോഗിക്കാം. "സ്വതന്ത്രമായി ജോലി ചെയ്യുന്നവർ", സ്വതന്ത്ര പ്രൊഫഷണലുകൾ" കൂടാതെ സ്വന്തം അക്കൗണ്ടിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഉത്തരം നൽകുന്ന മറ്റുള്ളവർ എന്നിവരെ പോലെയുള്ള പദങ്ങളിൽ സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.)</p>	
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക	
	1 ഒരു ജീവനക്കാരൻ	3 ജോലിക്കാരുള്ള സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർ(ദയവായി BVQ_08-ൽ തുടരുക)
	2 ജോലിക്കാരില്ലാത്ത സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർ	4 നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുക
	"സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർ: എത്ര ജീവനക്കാരനുണ്ട്"	
BVQ_08	<p>നിങ്ങളോട് എത്ര ജോലിക്കാർ നിങ്ങളുടെ കൂടെയിരുന്നു/ ഉണ്ട്? (BVQ_07-ൽ ഓപ്ഷൻ 3 തിരഞ്ഞെടുത്തവരോട് മാത്രം ചോദിക്കുക)</p>	
	<p>ദയവായി എഴുതുക ജീവനക്കാരൻ</p>	
	"മറ്റുള്ള ജീവനക്കാരെ മേൽനോട്ടം നടത്തുക"	
BVQ_09	<p>മറ്റുള്ള ജീവനക്കാരെ മേൽനോട്ടം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ/ നടത്തുന്നുണ്ടോ?</p>	
	<p>(TN: മേൽനോട്ടം നടത്തുക എന്നാൽ മറ്റുള്ളവരുടെ ജോലിയിൽ മേൽനോട്ടം നടത്തുകയും ഉത്തരവാദിത്വമുള്ളവരാവുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു നേതൃത്വ പ്രവൃത്തിയാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്.)</p>	
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക	
	1 ഉണ്ട് (ദയവായി BVQ_10-ൽ തുടരുക)	
	2 ഇല്ല	
	"മറ്റുള്ള ജീവനക്കാരുടെ മേൽനോട്ടം നടത്തിയിട്ടുള്ള എണ്ണം"	
BVQ_10	<p>നിങ്ങളുടെ എത്ര ജീവനക്കാരെ മേൽനോട്ടം നടത്തി/ നടത്തുന്നുണ്ട്?</p>	
	<p>ദയവായി എഴുതുക ജീവനക്കാരൻ</p>	

	"ആദായത്തിന്/ ആദായകരമല്ലാത്തതിനുള്ള സംഘടനയുടെ ഇനം"		
BVQ_11	ആദായകരമായ അല്ലെങ്കിൽ ആദായകരമല്ലാത്ത സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി നിങ്ങളുടേ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ/ ചെയ്യുന്നുണ്ടോ??		
	(TN: ആവശ്യമെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ ഉദാഹരണങ്ങളു നൽകിക്കൊണ്ട് ആദായകരമായ അല്ലെങ്കിൽ ആദായകരമല്ലാത്ത സംഘടന വ്യക്തമാക്കിക്കൊടുക്കുക .)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	ആദായകരമായ ഒരു സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി ഞാൻ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്/ ചെയ്യുന്നുണ്ട്.		
2	ആദായകരമല്ലാത്ത ഒരു സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി ഞാൻ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്/ ചെയ്യുന്നുണ്ട്.		
	'സംഘടനയുടെ ഇനം, പൊതു/ സ്വകാര്യ"		
BVQ_12	നിങ്ങളൊരു പൊതു അല്ലെങ്കിൽ സ്വകാര്യ തൊഴിലുടമനായി വേണ്ടി ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ/ ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?		
	(TN: നിങ്ങളുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ ഉദാഹരണം നൽകി ആദായകരമായതും ആദായകരമല്ലാത്തതുമായ സംഘടനയെ കുറിച്ച് ആവശ്യമെങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കിക്കൊടുക്കുക.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	പൊതു തൊഴിലുടമൻ		
2	സ്വകാര്യ തൊഴിലുടമൻ		
	'തൊഴിലുടമൻ എസ് സി ഒ 1988"		
BVQ_13a	നിങ്ങളുടെ തൊഴിലുടമൻ/ എന്തായിരുന്നു- അതായത് നിങ്ങളുടെ പ്രധാന ജോലിയുടെ പേരു അല്ലെങ്കിൽ ടൈറ്റിൽ എന്താണ്/ എന്തായിരുന്നു? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും വ്യക്തമായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക)		
	എന്റെ തൊഴിലുടമൻആണ്/ ആയിരുന്നു.		
BVQ_13b	നിങ്ങളുടെ പ്രധാന ജോലിയിൽ മിക്കവാറും നിങ്ങളുടേ തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികളാണ് ചെയ്യുന്നത്/ ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും വ്യക്തമായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക.)		
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക		
BVQ_13c	നിങ്ങളുടേ ജോലി ചെയ്യുന്ന/ ചെയ്തിരുന്ന കമ്പനി/ സംഘടന എന്തുണ്ടാക്കുന്നു/ എന്തുണ്ടാക്കി- അതായത് നിങ്ങളുടെ ജോലിസ്ഥലത്ത് എന്ത് തരത്തിലുള്ള നിർമ്മാണം/ പ്രവൃത്തിയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്/ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും വ്യക്തമായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക.)		
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക		
	"പ്രധാന പദവി"		
BVQ_14	താഴെ കൊടുത്തിട്ടുള്ളവയിൽ ഏതാണ് നിങ്ങളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യം ഏറ്റവും നന്നായി വിവരിക്കുന്നത്?		
	നിങ്ങളുടേ നിലവിൽ താല്കാലികമായ അസുഖം/ മാതാപിതാക്കളുടെ അവധി/ അവധികാലം/ സമരം മുതലായ കാരണങ്ങളാൽ താല്കാലികമായി ശബ്ദത്തിനായി ജോലിചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ സാധാരണ തൊഴിലുടമൻ സാഹചര്യം പരാമർശിക്കുക		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	ശബ്ദമുള്ള ജോലിയിൽ (ജീവനക്കാരനായി, സ്വയം തൊഴിലിൽ, അല്ലെങ്കിൽ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്നതിനായി)	6	വിരമിച്ചു
2	തൊഴിലില്ലാത്തവനും ജോലി അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവനും	7	ഗാർഹികജോലികളു ചെയ്യുക, വീട്, കുഞ്ഞുങ്ങളു അല്ലെങ്കിൽ മറ്റു ആളുകളെ നോക്കുക
3	വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ (തൊഴിലുടമൻ ശബ്ദം നൽകുന്നില്ല), അവധിയിലാണെങ്കിൽ പോലും സ്കൂളിൽ/ വിദ്യാർത്ഥി/ ശിഷ്യ	9	മറ്റുള്ളവ
4	അപ്രന്റീസ് അല്ലെങ്കിൽ ട്രേനി		
5	സ്ഥിരമായി അസുഖം അല്ലെങ്കിൽ വികലാംഗൻ		

	"സുസ്ഥിരമായ പങ്കാളിത്തത്തിൽ ജീവിക്കുക"		
BVQ_15	നിങ്ങളുടെക്കൊരു ജീവിതപങ്കാളി അല്ലെങ്കിൽ സുസ്ഥിരമായ പങ്കാളിയുണ്ടോ, ഉണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ ഒരേ ഗൃഹം തന്നെയോ പങ്കു വയ്ക്കുന്നത്?		
	(TN: കോമൺ-ലോ സ്പൗസ് (ജി ബി) പോലെയുള്ള രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പദങ്ങളെ "സുസ്ഥിരമായ പങ്കാളി" യുടെ അർത്ഥം വ്യക്തമാക്കുന്നതിനായി ഉപയോഗിക്കാം.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1 ഉണ്ട്, എന്നിരിക്കെ ജീവിതപങ്കാളി/ പങ്കാളിയുണ്ട് മാത്രമല്ല ഞങ്ങളുടെ ഒരേ ഗൃഹമാണ് പങ്കു വയ്ക്കുന്നത് (ദയവായി BVQ_16-ൽ തുടരുക)	3 ഇല്ല, എന്നിരിക്കെ ജീവിതപങ്കാളി/ പങ്കാളിയില്ല (ദയവായി BVQ_22-ൽ തുടരുക)	
	2 ഉണ്ട്, എന്നിരിക്കെ ജീവിതപങ്കാളി/ പങ്കാളിയുണ്ട് പക്ഷെ ഞങ്ങളുടെ ഒരേ ഗൃഹം പങ്കു വയ്ക്കുന്നില്ല (ദയവായി-ൽ തുടരുക BVQ_16)		
	"ജീവിതപങ്കാളി, പങ്കാളി: നിലവിൽ, മുമ്പ് അല്ലെങ്കിൽ ശബ്ദമുള്ള ജോലിയിൽ ഒരിക്കലുമില്ല"		
	ജോലി എന്നതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ജീവനക്കാരനായി, സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരായി അല്ലെങ്കിൽ കുറഞ്ഞത് ആഴ്ചയിൽ ഒരു മണിക്കൂറുകൾ അഥവാ അവരുടെ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്നവരായി വരുമാനമുള്ള ജോലി ചെയ്യുക എന്നതാണ്. നിങ്ങൾ നിലവിൽ താല്കാലികമായ അസുഖം/ കൂട്ടി ജനിക്കുമ്പോൾ മാതാപിതാക്കൾ കിട്ടുന്ന അവധി/ അവധികാലം/ സമരം മുതലായ കാരണങ്ങളാൽ താല്കാലികമായി ശബ്ദമില്ലാതെ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി അവൻ/ അവളുടെ സാധാരണ തൊഴിൽ സാഹചര്യം പരാമർശിക്കുക		
BVQ_16	നിങ്ങളുടെ ജീവിതപങ്കാളി/പങ്കാളി ഇപ്പോൾ ശബ്ദമില്ലാതെ ജോലി ചെയ്യുന്നത്, മുമ്പ് അവൻ/ അവളുടെ ശബ്ദമില്ലാതെ ജോലി ചെയ്തിരുന്നോ, അല്ലെങ്കിൽ അവൻ/ അവളുടെ ഒരിക്കലും ശബ്ദമുള്ള ജോലി ചെയ്തിട്ടില്ലെ?		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1 അവൻ/ അവളുടെ ഇപ്പോൾ ശബ്ദമുള്ള ജോലിയിലാണുള്ളത് (ദയവായി BVQ_17-ൽ തുടരുക)	3 അവൻ/ അവളുടെ ഒരിക്കലും ശബ്ദമുള്ള ജോലി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല (ദയവായി BVQ_21-ൽ തുടരുക)	
	2 അവൻ/ അവളുടെ ഇപ്പോൾ ശബ്ദമുള്ള ജോലിയിൽ അല്ല എന്നാൽ അവൻ/ അവളുടെ മുമ്പ് അവൻ/ അവളുടെ ശബ്ദമുള്ള ജോലി ഉണ്ടായിരുന്നു. (ദയവായി BVQ_18-ൽ തുടരുക)		
	"ജീവിതപങ്കാളി, പങ്കാളി: അഴ്ചതോറും ജോലി ചെയ്ത മണിക്കൂറുകൾ"		
BVQ_17	ഒരു സാധാരണ ആഴ്ചയിൽ ഓവർടെം ഉൾപ്പെടെ ശരാശരി എത്ര മണിക്കൂർ നിങ്ങളുടെ ജീവിതപങ്കാളി/ പങ്കാളി ശബ്ദമില്ലാതെ ജോലി ചെയ്യാറുണ്ട്? അവൻ/ അവൾ ഒന്നിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽദാതാവിനു വേണ്ടി ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതും ഉൾപ്പെടെ, അല്ലെങ്കിൽ അവൻ/ അവൾ ജോലിയുള്ളവരും സ്വയം തൊഴിലുള്ളവരുമാണെങ്കിൽ, ദയവായി അവൻ/ അവൾ ജോലി ചെയ്യുന്നതിന്റെ മൊത്തം മണിക്കൂറുകൾ കണക്കാക്കുക) ("ദിവസേന" ചോദിക്കാം അതിനെ 7/6/5 -മായി ഹരിക്കുക)		
	ദയവായി എഴുതുക ശരാശരി അവൻ / അവളുടെ ഓവർ ടൈം ഉൾപ്പെടെ ആഴ്ചയിൽ -----മണിക്കൂർ ജോലി ചെയ്യും		
	"ജീവിതപങ്കാളി, പങ്കാളി: തൊഴിൽപരമായ ബന്ധം"		
	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽദാതാവിനു വേണ്ടി അവൻ/ അവൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, അല്ലെങ്കിൽ അവൻ/ അവൾ ജോലിയുള്ളവരും സ്വയം തൊഴിലുള്ളവരുമാണെങ്കിൽ ദയവായി അവൻ/ അവളുടെ പ്രധാന തൊഴിൽ പരാമർശിക്കുക. അവൻ/ അവൾ വിരമിച്ചവർ ആണെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി അവൻ/ അവളുടെ ഒടുവിലത്തെ പ്രധാന തൊഴിൽ പരാമർശിക്കുക.)		
BVQ_18	നിങ്ങളുടെ ജീവിതപങ്കാളി/ പങ്കാളി ഒരു ജീവനക്കാരൻ അല്ലെങ്കിൽ സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന ആൾ അല്ലെങ്കിൽ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുക ആയിരുന്നോ/ ആണോ		
	(TN: "ജീവനക്കാരൻ" എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം വ്യക്തമാക്കുന്നതിനായി കൂലി ജീവനക്കാരൻ, അല്ലെങ്കിൽ കൂലി പണിക്കാരൻ പോലെയുള്ള രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പദങ്ങൾ ഇവിടെ ഉപയോഗിക്കാം.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1 ഒരു ജീവനക്കാരൻ	3 ജോലിക്കാരുള്ള സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർ	
	2 ജോലിക്കാരില്ലാത്ത സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർ	4 നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുക	

	"ജീവിതപങ്കാളി, പങ്കാളി: മറ്റുള്ള ജീവനക്കാരെ മേല്നോട്ടം നടത്തുക"		
BVQ_19	നിങ്ങളുടെ ജീവിതപങ്കാളി/പങ്കാളി എത്ര ജീവിക്കാരെ മേല്നോട്ടം നടത്തി/ നടത്തുന്നുണ്ട്?		
	(TN: മേല്നോട്ടം നടത്തുക എന്നാൽ മറ്റുള്ളവരുടെ ജോലിയിൽ മേല്നോട്ടം നടത്തുകയും ഉത്തരവാദിത്വമുള്ളവരാവുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു നേതൃത്വ പ്രവൃത്തിയാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1	ഉണ്ട്	
	2	ഇല്ല	
	"ജീവിതപങ്കാളി, പങ്കാളി: "തൊഴിൽ ഐ എസ് സി ഒ 1988"		
BVQ_20a	നിങ്ങളുടെ ജീവിതപങ്കാളി/പങ്കാളിയുടെ തൊഴിൽ എന്താണ്/ എന്തായിരുന്നു- അതായത് നിങ്ങളുടെ പ്രധാന ജോലിയുടെ പേരു അല്ലെങ്കിൽ ടൈറ്റിൽ എന്താണ്/ എന്തായിരുന്നു?(ദയവായി കഴിയാവുന്നതും വ്യക്തമായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക.)		
	അവൻ/ അവളുടെ തൊഴിൽആണ്/ ആയിരുന്നു		
BVQ_20b	അവൻ/ അവളുടെ തൊഴിൽ എന്താണ്/ എന്തായിരുന്നു- അതായത് അവൻ/ അവളുടെ പ്രധാന ജോലിയുടെ പേരു അല്ലെങ്കിൽ പദവി എന്താണ്/ എന്തായിരുന്നു? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും വ്യക്തമായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക.)		
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക		
BVQ_20c	അവൻ/ അവളുടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന/ ചെയ്തിരുന്ന കമ്പനി / സംഘടന എന്താണെന്നും/ എന്താണെന്നും- അതായത് അവൻ/ അവളുടെ ജോലിസ്ഥലത്ത് എന്ത് തരത്തിലുള്ള നിർമ്മാണം/ പ്രവൃത്തിയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്/ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും വ്യക്തമായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക.)		
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക		
	"ജീവിതപങ്കാളി, പങ്കാളി: പ്രധാന പദവി"		
BVQ_21	താഴെ കൊടുത്തിട്ടുള്ളവയിൽ ഏതാണ് നിങ്ങളുടെ ജീവിതപങ്കാളി/പങ്കാളിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യം ഏറ്റവും നന്നായി വിവരിക്കുന്നത്? അവൻ/ അവളുടെ നിലവിൽ താല്കാലികമായ അസുഖം/ മാതാപിതാക്കളുടെ അവധി/ അവധികാലം/ സമരം മുതലായ കാരണങ്ങളാൽ താല്കാലികമായി ശബ്ദത്തിനായി ജോലിചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി അവൻ/ അവളുടെ സാധാരണ തൊഴിൽ സാഹചര്യം പരാമർശിക്കുക		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1	ശബ്ദമുള്ള ജോലിയിൽ (ജീവനക്കാരനായി, സ്വയം തൊഴിലിൽ, അല്ലെങ്കിൽ സ്വന്തം കുടുംബത്തിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്നതിനായി)	6 വിരമിച്ചു
	2	തൊഴിലില്ലാത്തവനും ജോലി അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവനും	7 ഗാർഹികജോലികള് ചെയ്യുക, വീട്, കുഞ്ഞുങ്ങള് അല്ലെങ്കിൽ മറ്റു ആളുകളെ നോക്കുക
	3	വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ (തൊഴിൽദാതാവ് ശബ്ദം നൽകുന്നില്ല), അവധിയിലാണെങ്കിൽ പോലും സ്കൂളിൽ/ വിദ്യാർത്ഥി ശിഷ്യ	9 മറ്റുള്ളവ
	4	അപ്രന്റീസ് അല്ലെങ്കിൽ ട്രേനി	
	5	സ്ഥിരമായി അസുഖം അല്ലെങ്കിൽ വികലാംഗൻ	
	"ട്രേഡ് യൂണിയൻ അംഗത്വം"		
BVQ_22	നിങ്ങള് എപ്പോഴെങ്കിലും ട്രേഡ് യൂണിയൻ അല്ലെങ്കിൽ സമാനമായ ഏതെങ്കിലും സംഘടനയുടെ അംഗമാണോ അല്ലെങ്കിൽ അംഗമായിരുന്നിട്ടുണ്ടോ. ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇപ്പോഴാണോ അതോ മുമ്പായിരുന്നോ?		
	(TN:"സംഘടന അംഗത്വം" എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം വ്യക്തമാക്കുന്നതിനായി രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പദങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാം.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1	അതെ, ഇപ്പോഴാണ്	3 ഇല്ല, ഒരിക്കലുമില്ല
	2	അതെ, മുമ്പായിരുന്നു എന്നാൽ ഇപ്പോഴല്ല	

	“രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ മതപരമായ അംഗീകരണം”		
BVQ_23	നിങ്ങളുടേ ഏതെങ്കിലും മതത്തിന്റെ ഭാഗമാണോ ഉണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങളുടേ ഏത് മതത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്?		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
0	മതമില്ല	6	മുസ്ലീം
1	കാത്തോലിക്ക	7	ബുദ്ധമതസ്ഥർ
2	പ്രോട്ടസ്റ്റന്റ്	8	ഹിന്ദുക്കളു്
3	ഓർത്തഡോക്സ്	9	മറ്റുള്ള ഏഷ്യൻ മതങ്ങളു്
4	മറ്റുള്ള ക്രിസ്ത്യാനികളു്	10	മറ്റുള്ള മതങ്ങളു്
5	ജൂതർ		
	“മതപരമായ സേവനങ്ങളിലെ ഹാജർനിലവാരം”		
BVQ_24	കല്യാണ, മരണം പോലുള്ള പ്രത്യേക അവസരങ്ങളിൽ നിന്നും മാറി നിങ്ങളുടേ എത്ര തവണ മതപരമായ സേവനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ടു്?		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	ആഴ്ചയിൽ പല പ്രാവശ്യം അല്ലെങ്കിൽ പലപ്പോഴും	5	വർഷത്തിൽ പല തവണ
2	ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ	6	വർഷത്തിൽ ഒരിക്കൽ
3	മാസത്തിൽ 2 അല്ലെങ്കിൽ 3 തവണ	7	വർഷത്തിലൊരിക്കൽ എന്ന പതിവിനെക്കാൾ കുറവു്
4	മാസത്തിലൊരിക്കൽ	8	ഒരിക്കലുമില്ല
	‘മുകളിൽ- താഴെ സ്വയാധാനം’		
BVQ_25	നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ, മുകളിലേക്ക് ചായ് വുള്ള ചില സംഘങ്ങളുണ്ടു് കൂടാതെ താഴേക്ക് ചായ് വുള്ള സംഘവുമുണ്ടു്. താഴെ നിന്നും മുകളിലേക്ക് നിങ്ങളു് ഒരു സ്കെയിലിലെ താഴെ കൊടുത്തിട്ടുള്ളതു്. ഈ സ്കെയിലിൽ നിങ്ങളു് സ്വയം നിങ്ങളു് എവിടെ പ്രതിഷ്ഠിക്കും		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
10	മുകളിൽ	5	
9		4	
8		3	
7		2	
6		1	താഴെ
	‘കഴിഞ്ഞ പൊതു തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഉത്തരം പറയുന്ന ആളു് വോട്ടു് ചെയ്തോ?’		
BVQ_26	ചില ആളുകൾ പല കാരണങ്ങളാൽ വോട്ടു് ചെയ്യുന്നതിൽനിന്നു വിട്ടുനിൽക്കുന്നു. 2014-ൽ നടന്ന ഏപ്രിൽ-മെയ് ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങളു് വോട്ടു് ചെയ്തോ? ഒരു ഐച്ഛികം ദയവായി തിരഞ്ഞെടുക്കുക.		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	ഉവ്വു്, ഞാൻ വോട്ടു് ചെയ്തു (ദയവായി BVQ_27-ൽ തുടരുക)		
2	ഇല്ല, ഞാൻ വോട്ടു് ചെയ്തില്ല (ദയവായി BVQ_28-ൽ തുടരുക)		
0	കഴിഞ്ഞ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ടു് ചെയ്യാൻ ഞാൻ അർഹനല്ലായിരുന്ന (ദയവായി BVQ_28 -ൽ തുടരുക)		
	“കഴിഞ്ഞ പൊതു തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ടു് ചെയ്ത പാർട്ടി”		
BVQ_27	[2014 ഏപ്രിൽ-മെയ് നടന്ന ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ കുറിച്ച് ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടു്]. ഏതു പാർട്ടിയിൽ നിങ്ങളു് വോട്ടു് ചെയ്തതു്? ഒരു ഐച്ഛികം ദയവായി തിരഞ്ഞെടുക്കുക.		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	കോൺഗ്രസ്സ് +	5	തദ്ദേശീയ പാർട്ടി
2	ബി ജെ പി +	6	മറ്റുള്ളവ..... (വ്യക്തമാക്കുക)
3	ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികളു്/ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി		0
4	മൂന്നാം മുന്നണി		

“രാജ്യസവിശേഷത: രാജ്യത്തിന്റെ ഉത്ഭവം/ വംശീയസംഘം/ വംശീയ ഐക്യം/ കുടുംബത്തിന്റെ ഉത്ഭവം”	
അടുത്ത ചോദ്യം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് ഉത്തരം പറയുന്ന ആളുടെ വംശീയ പശ്ചാത്തലവുമായി അല്ലെങ്കിൽ ഒരു വംശീയ സംഘം/ സമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നതിന്റെ അവബോധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ ആശയത്തെ കുറിച്ചാണ്.	
BVQ_28	ദയവായി താഴെ നൽകിയിട്ടുള്ളവയിൽ ഏത് സംഘം അല്ലെങ്കിൽ സംഘങ്ങളുടെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നതായി നിങ്ങളുടെ സ്വയം കരുതുന്നുവെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുക.
ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക	
1	ഹിന്ദു: എസ് സി (പട്ടിക ജാതി/ ദളിത്) 7 മുസ്ലീം: മറ്റുള്ളവ
2	ഹിന്ദു: എസ് ടി(പട്ടിക വർഗ്ഗം) 8 ക്രിസ്ത്യാനികള്: ജനറൽ
3	ഹിന്ദു: ഒ ബി സി(മറ്റു പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങള്) 9 ക്രിസ്ത്യാനികള്: മറ്റുള്ളവ
4	ഹിന്ദു: ഉയർന്ന കുലത്തിലെ ഹിന്ദുക്കള് 10 സിക്കുകാർ: ജനറൽ
5	മുസ്ലീം: ഷിയ 11 സൂക്കുകാർ: ദളിത്
6	മുസ്ലീം: സുന്നി 0 മറ്റുള്ളവ-ദയവായി കൂടുതൽ വ്യക്തമാക്കുക
‘നിങ്ങളുടെ ഗൃഹത്തിൽ എത്ര ആളുകളുണ്ട്’	
<p><TN: കുട്ടികളെയും പിച്ഛവെച്ചുനടക്കുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളെയും വേർതിരിച്ചറിയുന്നതിനായി വയസ്സ് ഉപയോഗിക്കാം- [സ്കൂള് പ്രായം]-നിങ്ങളുടെ രാജ്യത്തിലെ നിർബന്ധിത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ആരംഭത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് നിർണ്ണയിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർബന്ധിത പ്രായം 5 വയസ്സ് ആണ്. അതിനാൽ, 5 വയസ്സിനും 17 വയസ്സിനും ഇടയിലുള്ളവരെ കുട്ടികളായും, അതേ സമയം, 4 വയസ്സിനു താഴെയുള്ളവരെ “പിച്ഛവെച്ചുനടക്കുന്നവർ” എന്നും പറയുന്നു.</p>	
BVQ_29	നിങ്ങളെയും ചേർത്ത് ,കുട്ടികള് ഉള്പെടെ എത്ര ആളുകള് പൊതുവെ നിങ്ങളുടെ ഗൃഹത്തിൽ ജീവിക്കുന്നുണ്ട്?
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക
BVQ_29a	പ്രായപൂർത്തിയായ എത്ര പേർ നിങ്ങളുടെ ഗൃഹത്തിൽ ജീവിക്കുന്നുണ്ട് (18 വയസ്സും അതിനു മുകളിലും പ്രായമുള്ളവർ)?
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക
BVQ_30	5 വയസ്സിനും 17 വയസ്സിനും ഇടയിലുള്ള എത്ര കുട്ടികള് നിങ്ങളുടെ ഗൃഹത്തിൽ ജീവിക്കുന്നുണ്ട്?
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക
BVQ_31	4 വയസ്സ് വരെയുള്ള പിച്ഛവെച്ചുനടക്കുന്ന എത്ര കുഞ്ഞുങ്ങള് നിങ്ങളുടെ ഗൃഹത്തിൽ ജീവിക്കുന്നുണ്ട്?
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക
“വ്യക്തിപരമായ വരുമാനം”	
BVQ_32	നികുതികള്ക്കും മറ്റുള്ള കിഴിവുകള്ക്കും മുമ്പായി, നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം മാസവരുമാനം ശരാശരി എത്രയാണ്?
(TN: രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ കിഴിവുകള് ഉത്തരം നൽകുന്നവരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിവരണപരമായ കുറിപ്പ് ചേർക്കാവുന്നതാണ് ..)	
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക(രൂപ) (നിങ്ങള് ഒറ്റ ഗൃഹത്തിലാണ് ജീവിക്കുന്നതെങ്കിൽ) (ദയവായി BVQ_34 -ൽ തുടരുക)

“ഗാർഹിക വരുമാനം”		
BVQ_33	നികുതികളും മറ്റുള്ള കിഴിവുകളും മുൻപായി, നിങ്ങളുടെ ഗൃഹത്തിലെ മൊത്തം മാസവരുമാനം ശരാശരി എത്രയാണ്? (TN: രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ കിഴിവുകളും ഉത്തരം നൽകുന്നവരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിവരണപരമായ കുറിപ്പ് ചേർക്കാവുന്നതാണ്..)	
	യെവായി ഇവിടെ എഴുതുക(രൂപ)	
BVQ_34	നിലവിലെ നിങ്ങളുടെ വൈവാഹികനില എന്താണ്? (ഒരു ഓപ്ഷൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുക)	
1	വിവാഹം ചെയ്തു	5 വിധവ/വിഭാര്യൻ
2	സിവിൽ പാർട്ട്ണർഷിപ്പ്	6 ഞാൻ ഇതുവരെ വിവാഹം ചെയ്തിട്ടില്ല
3	പങ്കാളിയിൽ നിന്ന് വേറിട്ടുകഴിയുന്നു (നിയമപരമായി ഇപ്പോഴും വിവാഹിതനാണ്)	
4	പങ്കാളിയിൽ നിന്ന് വിവാഹമോചനം നേടി	
BVQ_35	ഏത് രാജ്യത്താണ് നിങ്ങളുടെ പിതാവ് ജനിച്ചത്?	
	<ടിഎൽ: 'രാജ്യം' എന്നാൽ ഇവിടെ രാഷ്ട്രത്തിനെയാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, ഉപദേശീയ മേഖലകളോ പ്രദേശങ്ങളോ അല്ല. പിതാവ് ജനിച്ച രാജ്യത്തിന്റെ പേര് മാറിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ജനനസ്ഥലം ഇപ്പോൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന രാജ്യത്തിന്റെ പേരാണ് എഴുതേണ്ടത്.>	
	എന്റെ പിതാവ് ജനിച്ചത്.....	
BVQ_36	ഏത് രാജ്യത്താണ് നിങ്ങളുടെ അമ്മ ജനിച്ചത്?	
	<ടിഎൽ: 'രാജ്യം' എന്നാൽ ഇവിടെ രാഷ്ട്രത്തിനെയാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, ഉപദേശീയ മേഖലകളോ പ്രദേശങ്ങളോ അല്ല. അമ്മ ജനിച്ച രാജ്യത്തിന്റെ പേര് മാറിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ജനനസ്ഥലം ഇപ്പോൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന രാജ്യത്തിന്റെ പേരാണ് എഴുതേണ്ടത്.>	
	എന്റെ അമ്മ ജനിച്ചത്.....	
BVQ_37	നിങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന ഇടത്തെ ഇനിപ്പറയുന്നവയിൽ ഏതെങ്കിലുമൊന്നായി നിങ്ങൾ വിശേഷിപ്പിക്കുമോ... (ഒരു ഓപ്ഷൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുക)	
1	വലിയൊരു നഗരം	4 ഒരു ഗ്രാമം
2	വലിയ നഗരത്തിന്റെ പ്രാന്ത പ്രദേശം	5 ഗ്രാമത്തിൽ ഒരു ഫാം അല്ലെങ്കിൽ വീട്
3	ചെറിയ നഗരം അല്ലെങ്കിൽ പട്ടണം	